

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛКОМА и ОКНПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ и ПЕЧАТНИЦА: Барнаул, ул. Карла Маркса, 28. ТЕЛЕФОНЫ: Редакция - 14, Печать - 14.

КРАСНЫЙ АЛТАЙ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

ПОСЛЕДНЯЯ ЗАВЯЗКА С. С. С. Р.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. - 55 к. Госучреждениям на 1 мес. - 1 р. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. - 1 р. 20 к.

Год издания 9-й.

Пятница, 3 августа 1928 года.

№ 179

ПЛАН КОНТРАКТАЦИИ ПОСЕВОВ ПО ОКРУГУ СЕЛЬКРЕДСОЮЗОМ ВЫПОЛНЕН НА 100 ПРОЦ.

В текущем году законтрактовано 15472 десятины посевов пшеницы и овса.

Кредсельсоюз справился с задачей по контрактации посевов.

По плану, текущей весной Кредсельсоюз должен был законтрактовать 15.000 десятин посевов, из них за счет воспроизводства государственного сортового фонда пшеницы и овса 6.840 десятин.

О подготовке к новой хлебозаготовительной кампании.

В текущую хлебозаготовительную кампанию будут значительно повышены цены на хлебопродукты. Так, пшеница, средней кондиции, при средней влажности и сорности, ватура 131, будет покупаться по 1 р. 01 коп. за пуд, вместо 85 копеек в прошлую кампанию.

В будущей кампании проведена реорганизация заготовительных учреждений. Хлебопродукт реорганизован в государственное Акционерное Общество «Союзхлеб».

Кроме того «Союзхлеб» заключил генеральный договор с потребкооперацией на сдачу ему всего заготавливаемого потребкооперацией хлеба.

Проведена также реорганизация и Сельскохоза. Хлебный отдел Сельскохоза выделен в самостоятельную единицу.

Сельскохозом организован коллектив объединений по отдельным хлебозаготовительным районам.

В Барнаульском районе в коллектив вошло 12 кредитных товариществ и 86 простейших объединений; в Шелаболихинском районе в коллектив организовано три кредитных товарищества и 44 объединения; в Тальменском районе - 7 кредитных товариществ и 59 объединений.

Со складским хозяйством также обстоит все благополучно. В текущую хлебозаготовительную кампанию будут работать три элеватора: в Овчинниковском, Топчихинском и Алейском.

Кроме элеваторов, имеется достаточное количество амбаров на всех пунктах. Союзхлеб построил в Тальменке новый амбар, вместимостью в 200 тысяч пудов.

В Совнарком РСФСР

25 лет назад заложены основы большевистской партии.



Дата второго съезда партии знаменует собой отправной пункт великого революционного пути, насыщенного громадной важности историческими событиями.

Уборка урожая в совхозах Украины в полном разгаре.

ХАРЬКОВ, 2 августа. Совхозы Украины усиленным темпом реализуют новый урожай. По всем совхозам уборка в полном разгаре.

Обязательная ликвидация неграмотности.

Постановление СНК Украины.

ХАРЬКОВ, 2 августа. СНК Украины по докладу Наркомпроса постановил в течение ближайших 4 лет закончить обучение неграмотных активного возраста.

Авария доменной печи в Днепропетровске.

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 2 августа. 31-го июля на заводе имени Гутковского произошла авария недавно установленной для ремонта доменной печи номер 6.

В Совнарком РСФСР

Совнарком РСФСР разрешил Наркомпросу включить в общий перспективный план всеобщее начальное обучение слепых и глухонемых.

Совнарком РСФСР поручил Госплану и Наркомфину предусмотреть при составлении 5-летнего плана развития народного хозяйства увеличение количества пенсионеров, которые должны быть обеспечены в 1929-30 г.

Совнарком РСФСР увеличил на 4.763 тыс. руб. капитальные работы по промышленности. Эти суммы пойдут на строительство в экспортных отраслях промышленности РСФСР.

Решением наркомюста, родители, родственники или опекуны, которые по корыстным, родовым или сословным соображениям препятствуют женщине вступить в брак, подлежат уголовному преследованию по 197 ст. У. К., как за принуждение к вступлению в брак.

Президиум ЦИК СССР решил организовать новые зерновые совхозы.

МОСКВА, 2 августа. Президиум ЦИК СССР принял решение организовать новые крупные зерновые совхозы на свободных землях фонда с таким расчетом, чтобы урожай 1933 года обеспечил получение товарного зерна с этих хозяйств в количестве не менее 100 миллионов пудов.

Новые совхозы объединяются в тресте общегосударственного значения «Зернотрест».

Изобретения железнодорожников.

Изобретатель тов. Булат сконструировал стрелочный ящик, который дает возможность дежурному по станции быстро давать распоряжения всем стрелочным постам.

Рабочему-изобретателю тов. Луговцову НКПС выдал денежную премию за специальные двойные колеса из чугуна-баббита для насосов. Результаты применения этого изобретения на Москов-Каванской жел. дор. дали блестящие результаты.

Подземные толчки в Намангане.

БОКАНД, 2 августа. В Намангане с 21 по 29 июля ощущались подземные толчки, это землетрясение слабее прошлогоднего.

ЗА КРАСНЫМ РУБЕЖОМ.

Крушение пассажирского поезда.

БЕРЛИН, 1 августа. В Динкельшербане, близ Аугенбурга, от неисправности средств потерпел крушение пассажирский поезд.

Столкновение индусов с магометанами в Индии.

ЛОНДОН, 1 августа. Рейтер сообщает, что в Бангалоре (Индия) на религиозной почве произошло столкновение индусов с магометанами, в результате которого ранено 55 человек.

Грязная афера румынских заправил.

ВЕНА, 1 августа. По сообщению бухарестских газет, следствие по делу о злоупотреблениях по продаже государственных нефтяных участков Румынии установлено, что в этой сфере свыше 200 человек, в том числе много видных членов правящей партии.

Маневр польской дипломатии.

Передовая «Правды», переданная по телеграфу.

В связи с обсуждением на Конгрессе Коминтерна вопроса об отношениях рабочего класса и польской компартии к военным приготовлениям польского империализма, правительство Польши сочло удобным и уместным выступить на съездеский путь, свидетельствующий обо всем что угодно, кроме заинтересованности польского правительства в нормальных взаимоотношениях между Польшей и СССР.

Зная зависимость Польши от Английского и Французского империализма, можно наперед утверждать, что выступление польского правительства по поводу речи Бухарина является выполнением «специального заказа» Парижа и Лондона, за который Польша надеется получить соответствующее «вознаграждение» на международной арене.

Одновременно с этим польское выступление надо рассматривать как диверсию польского правительства, имеющую целью замазать тот факт, что на территории Польши действуют при поддержке польских властей всего рода благовардейские террористические организации, ведущие активную борьбу с Советским Союзом.

Наконец, выступление польского правительства представляло несомненно внутренним положением Польши. Польша вступает в полосу обострения внутривнутренней политической борьбы. На таких условиях объявление всякого революционного движения в стране деятельностью «платных агентов» должно облегчить польскому фашизму расправу с революционными рабочими и крестьянскими массами, с коммунистическим движением в стране.

Польское правительство затеяло весьма серьезный маневр - однако оно не в силах поколебать доверие в широких трудящихся массах всего мира к миролюбию Советского Союза и не сломит борьбы польского рабочего класса против польской буржуазии и против польского милитаризма.

Германские металлисты в большинстве городов избрали профсоюзов представителей левого меньшинства.

БЕРЛИН, 1 августа. По поступившим до сих пор неполным сведениям, в результате выборов делегатов союза металлистов на съезде германского объединения профессиональных союзов левое меньшинство получило большинство, кроме Берлина, в Галле, Эссене, Гоша, Мюнхене и в других городах.

Обвал на Черемховских копях.

НОВОСИБИРСК, 2 августа. В Черемхово на копах произошел обвал, который свалил несколько забоев. В районе обвала только что было произведено в о в ое оборудование. Убытки превышают 20000 рублей.

НОВОСИБИРСК, 2 августа. В Черемхово начался новый прилив рабочих в партию. Принято в партию 100 углекопов, имеющих стаж в 10 и выше лет.

В Чите, в связи с проводимой «Неделей обороны», старейший рабочий Чуркин пожертвовал ОСО-Авиационному все свои сбережения в размере 3.000 руб. Кроме того он завещал ОСО-Авиационному своей небольшой дом с усадьбой, инвентарем и проч.

В Бансе возвратилась экспедиция, снаряженная краеведческим о-вом для обследования магнитной аномалии в районе селения Вунбуи. Экспедицией установлены громадные залежи магнитного железняка на протяжении десятков километров. Установлены также обширные залежи висмута, каменного угля и других полезных ископаемых.

Курс обучения в техникумах физкультуры установлен трехгодичный приниматься будут лица в возрасте от 16 до 30 лет, имеющие подготовку в объеме семилетия.

Арестован 6 член ЦИЕ'а Вагренспублики и председатель ОСНХ Али Терегузов, обвиняемый в ряде злоупотреблений по службе.

После 11-летнего перерыва возобновилась перевозка хлеба в Ленинград по Мариинской системе. Прибыло 15 барж, доставивших свыше 8 тыс. тонн хлебных грузов.

Производственная программа «Красного Сортова» в этом году выражается в 45 млн. руб. Сильно увеличивается вагоностроение и судостроение.

Н.-НОВГОРОД, 2 августа. Идет деятельная подготовка к Нижегородской ярмарке. Заключается ремонт и уборка помещений, прибывают первые партии ярмарочных грузов (сухофрукты, кустарные изделия).

8 тысяч рублей на дооборудование прокатных пунктов отпущено нашему округу.

Сибсельхозлад принимает заказы на новые льно-молотилки и льно-трепалки.

На дооборудование прокатных пунктов нашему округу отпущен кредит в 28 тысяч рублей.

Постановлением Сибрайсполкома для нашего округа выделен льготный кредит на дооборудование прокатных пунктов сельхозинвентарем в сумме 28 тысяч рублей и по линии сельхозза на 10 тысяч руб. Надо отметить, что это самый выгодный кредит. Машины отпускаются без задатка, в рассрочку на три года, при чем задолженность погашается таким образом: в 1929 г. - 40 проц., в 30 г. - 40 проц. и в 1931 г. остальные 20 проц.

На кредит начисляется только 3 проц. годовых. Таким образом, этот кредит является более дешевым кредитом, чем все остальные.

Довольно колотить и трепать лен допотопным способом.

Сибсельхозлад принимает заказы на новые льно-молотилки и льно-трепалки конструкции Новосибирского инженера Петрова. Цена льно-молотилки 50 рублей и льно-трепалки одноколесной 85 рублей, а трехколесной - 275 рублей. По определению специалиста, эти машины очень выгодны и в наших районах, в особенности в Залесовском, найдут себе применение. До сих пор молоты и трепка льна производилась допотопным способом.

Вы подписались на? Красный Алтай!

Из разных городов Швеции сообщают о ночных заморозках, во время которых сильно пострадали посевы в особенности картофеля.

СТОКГОЛЬМ, 1 августа. Конференция Скандинавской федерации спортсменов постановила отказаться в помощи басующим портовым рабочим Финляндии как в материальной поддержке, так и блокадой пароходов и, наконец, бойкотом предприятий финляндского производства.

Град на пашнях.

20 июля над пашнями селений Власихи, Маяк, Горбуновка, Н.-Михайловки, и другими прошел град, разразившаяся сильными градом и ливнем. Все лето перепахивалась водой. Незаметные ручьи превратились в мощные потоки. Врушным градом повреждены посевы. Софронов.

Парт'ячейки мельницы № 205 и Исправтрудома не ведут никакой работы с выдвиженцами.

Ячейка пожарников ведет борьбу с болезненными явлениями среди членов партии.

Недочеты выдвижения по ячейкам.

Ячейкой мельницы № 205 и ячейкой при ИТД обсуждался вопрос о выдвижении. Казалось бы, вполне естественно на этих собраниях поговорить о недочетах выдвижения...

В постановлении ячейки ИТД есть только некоторые приближенные к этой подготовительной работе с выдвиженцами.

Интересно, сумеет ли ячейка найти такого универсального человека, который бы сумел любого выдвиженца подготовить по любой отрасли советско-партийной работы.

Для выдвижения на административно-хозяйственную работу можно использовать экономсовещание, для культурной работы — клуб, для воспитательной работы — школьный совет...

Как ячейки ведут борьбу с болезненными явлениями

Комиссия ячейки ОИГ'а, долго потевшая над революцией по докладу о болезненных явлениях...

О молодёжи заботятся слабо. В прениях по докладам первым выказался т. Дурновцев, который обратил внимание собравшихся на невыполнение постановлений производственной комиссии...

Еще бы сюда приложить форму анкеты и получалась бы такая мертвецина, что и подумать тошно. Ячейка пожарников к этому же вопросу подошла несколько иначе.

В прениях по докладу первым выказался т. Дурновцев, который обратил внимание собравшихся на невыполнение постановлений производственной комиссии об устройстве выходящих стрелок.

В ячейке ВЛКСМ 2-й смены пимзавода слаба дисциплина.

У комсомольцев из ячейки пимзавода «летние» настроения. Собрания ячейки посещаются слабо, несмотря на то, что они собираются очень редко...

Навстречу ВПК (б), нагрузку имеют не все, совещаний с ними по вопросу улучшения партуководства в ячейке не проводилось.

Несколько слов о горестроителях.

Радиограмма № 1 89563... Обнаружил иностранное судно тчк подозреваю шпионаж командир подводной лодки № 12 Филиппов

На постройке Мамоновск. Больницы — техник и помощник почти ежедневно в отлучке. Сторож, ответственный за строительные материалы, бесприсмысленно пьет.

Радиограмма № 2 390636... Потерпели аварию зпт затонули глубине 180 фут. тчк ширин и долготы 43°57' долготы 34°54'

* * * Полная безхозяйственность при ремонте Афонинской школы, Чумышского района. Плотники Бабенков и Раневские два дня в неделю работают, а остальные дни пьют.

Радиограмма № 3 465122... Продать стиреры нельзя тчк воздуху хватит еще на 6 часов командир подводной лодки № 12 Филиппов

Шагнанное потребительство новый магазин отгореть не соберется. Заказали сруб за 400 рублей, заключили договор, дело за вывозкой, нужны подводки.

Радиограмма № 4 467000... Обязательно смотрите в кино-театре «Киношпиль» с 14 августа художественный исключительный боевик «Плоский морд»

Случаи увольнения с работы, за смелую и правильную критику недостатков, на Алтайской жел.-дор. ветке все еще имеют место.

Администраторы, увольняя рабочего за критику, обычно идут на разные уловки и придираются ко всем мелочам, чтобы оправдать увольнение с формальной стороны.

Вместо решительного устранения отмеченных самокритикой недостатков, местном служебном движении ограничивается только печатанием протоколов и отсылкой их в Учкпрофсоюз.

Вскрываем болячки в работе транспорта.

Главные мастерские плохо ремонтируют вагоны.

Письмо ЦК ВКП о развитии самокритики и критики нашло горячий отклик среди барнаульских железнодорожников.

Готова ли Алтайская ветка к зимним перевозкам.

Транспорту пора подготовиться к новым хлебным перевозкам.

С реализацией урожая для транспорта наступит пора горячей работы.

Урожай ожидается хороший. В связи с повышением цен на хлеб можно ожидать большого увеличения грузов.

Готовы ли станции Семипалатинск и Аул к зимним перевозкам.

Нет, не готовы. Проходит строительный сезон и никто не думает приступать к подготовке станций к ожидающим их громадным работам в наступающий сезон.

На Алтайской ветке.

Главные мастерские ставят плохие рессоры.

7-го июля в 12 ч. 10 минут местного времени, вызвали бригаду для приемки поезда № 101.

На Алтайской ветке.

Главные мастерские ставят плохие рессоры.

В таком же, если не в худшем, положении находится ст. Аул, где имеется всего три пути, при чем третий путь всегда занят вагонами под выгрузку и порожняками.

Завклубом Смирнов не помог работникам провести вечер.

25-го мая в центр. жел.-дор. клубе был вечер пролетарки.

Путешествие за зарплатами в «департамент» бюрократов.

В Инской лесной даче, Чумышского - Меретского имения Сиб-академии (при с. Тальменка, Барнаульского окр.), производятся лесные заготовки.

Работа замерла.

В материальном складе Главных мастерских работа по критике почти отсутствует.

От Барнаульской окружной прокуратуры.

За последнее время участились сообщения о том, что в некоторых районах округа допускаются незаконные действия в отношении работников просвещения.

Лодыгин — никто негодный строитель.

«Семь раз примерь, один отрежь» — гласит испытанная поговорка.

Поздно хватились.

У Окрфш имелось две выездных лошади и обе не были застрахованы на случай падежа в Гострахе.

Как помогает местным службам движения проводить критику.

Группа «легкой кавалерии» явилась в местный комитет службы движения, чтобы проверить, что предпринял М. К. № 2 для устранения нормальности, указанных работниками на профсоюзном собрании 24 июля.

Хулиган начал милицию.

В Журавлихе, Белоярского района, Начмилиция Борозин на днях напился пьяным и устроил среди играющей молодежи дебош.

Как смотрели еще недавно на критику.

На случаи многочисленных задержек поездов на станциях из-за неточности агентов указал третий выступивший в прениях, тов. Куранов.

Вспрысываем болячки в работу транспорта.

Письмо ЦК ВКП о развитии самокритики и критики нашло горячий отклик среди барнаульских железнодорожников.

Хулиган начал милицию.

В Журавлихе, Белоярского района, Начмилиция Борозин на днях напился пьяным и устроил среди играющей молодежи дебош.

Работа замерла.

В материальном складе Главных мастерских работа по критике почти отсутствует.

От Барнаульской окружной прокуратуры.

За последнее время участились сообщения о том, что в некоторых районах округа допускаются незаконные действия в отношении работников просвещения.

Лодыгин — никто негодный строитель.

«Семь раз примерь, один отрежь» — гласит испытанная поговорка.

Поздно хватились.

У Окрфш имелось две выездных лошади и обе не были застрахованы на случай падежа в Гострахе.

Вспрысываем болячки в работу транспорта.

Главные мастерские плохо ремонтируют вагоны.

Письмо ЦК ВКП о развитии самокритики и критики нашло горячий отклик среди барнаульских железнодорожников.

Готовы ли станции Семипалатинск и Аул к зимним перевозкам.

Нет, не готовы. Проходит строительный сезон и никто не думает приступать к подготовке станций к ожидающим их громадным работам в наступающий сезон.

На Алтайской ветке.

Главные мастерские ставят плохие рессоры.

7-го июля в 12 ч. 10 минут местного времени, вызвали бригаду для приемки поезда № 101.

Завклубом Смирнов не помог работникам провести вечер.

25-го мая в центр. жел.-дор. клубе был вечер пролетарки.

Работа замерла.

В материальном складе Главных мастерских работа по критике почти отсутствует.

От Барнаульской окружной прокуратуры.

За последнее время участились сообщения о том, что в некоторых районах округа допускаются незаконные действия в отношении работников просвещения.

Лодыгин — никто негодный строитель.

«Семь раз примерь, один отрежь» — гласит испытанная поговорка.

Поздно хватились.

У Окрфш имелось две выездных лошади и обе не были застрахованы на случай падежа в Гострахе.

Хулиган начал милицию.

В Журавлихе, Белоярского района, Начмилиция Борозин на днях напился пьяным и устроил среди играющей молодежи дебош.

Вспрысываем болячки в работу транспорта.

Письмо ЦК ВКП о развитии самокритики и критики нашло горячий отклик среди барнаульских железнодорожников.

